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В данной статье описаны особенности подготовительной 

работы перед составлением бухгалтерского баланса на примере 

данных малого предприятия. Особое внимание уделено 

инвентаризации.  

 

Бухгалтерский баланс отражает информацию об имущественном 

состоянии и о финансовых результатах организации. При принятии 

экономических решений внешние пользователи ориентируются на 

данные, сформированные в бухгалтерском балансе. Поэтому раскрытие 

информации в бухгалтерском балансе должно отвечать требованиям 

законодательства, правилам учетной политики предприятия, а также 

непосредственно его интересам в рамках привлечения внешних 

инвесторов, кредиторов и т.д.  

ООО «Поволжский центр трехгорной мануфактуры» (ООО 

«ПЦТМ») осуществляет деятельность в сфере торговли розничной 

текстильными изделиями в специализированных магазинах.  

Общество находится на специальном налоговом режиме и 

составляет бухгалтерскую отчетность в упрощенной форме. 

Бухгалтерский учет ведется методом двойной записи в 

соответствии с рабочим планом счетов, формируемым в программе 1С: 

Бухгалтерия, он типовой.  

В соответствии с законодательством составлять баланс обязана 

каждая компания. Баланс может быть составлен в обычной 

(традиционной) или в упрощённой форме. Правом составлять данную 
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форму отчётности в упрощённом виде наделяются не все, а только те, 

которые относятся к субъектам малого предпринимательства. Но и 

здесь существуют исключения. 

В настоящее время, начиная с отчётности за 2020 год, вся 

отчётность сдаётся исключительно в электронном виде. 

Согласно п. 6 ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчётность» 

бухотчетность должна давать полное и достоверное представление о 

финансовом состоянии компании [2]. Для соблюдения данного 

требования в бухучете используется такой метод контроля — 

инвентаризация.  

В настоящее время в практику учёта российских предприятий, в 

том числе ООО «ПЦТМ», внедряются новые правила проведения 

инвентаризации, обоснованные федеральным стандартом 

бухгалтерского учета ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация» [3], который 

станет обязательным к применению с 1 апреля 2025 г., до этого момента 

применять его можно в добровольном порядке. 

В ФСБУ 28/2023 содержатся общие требования к 

инвентаризации (до сих пор их не было): полнота, определенность 

способов выявления фактического наличия объектов инвентаризации, 

документирование, обеспечение условий проведения инвентаризации, 

своевременность и обоснованность отражения результатов 

инвентаризации в бухгалтерском учете. 

При составлении годовой бухгалтерской отчетности 

инвентаризацию в ООО «ПЦТМ» проводят по состоянию на отчетную 

дату, за исключением активов, относящихся к основным средствам, 

нематериальным активам, капитальным вложениям, запасам, 

инвентаризация которых проводилась не ранее 1 октября отчетного 

года. 

Для проведения инвентаризации в ООО «ПЦТМ» создана 

инвентаризационная комиссия в составе директора, главного 

бухгалтера и инженера-технолога. 

Порядок проведения инвентаризации в ООО «ПЦТМ» отражен 

на рисунке 1. 
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Рис. 1 – Порядок проведения инвентаризации в ООО 

«ПЦТМ» 

 

Для их отражения в учете результаты инвентаризации 

необходимо квалифицировать. 

Квалификацию утверждает руководитель организации. При этом 

определяют ряд параметров: объекты в излишке; недостачу активов в 

пределах, сверх или при отсутствии норм естественной убыли; 

возможность использования испорченных и поврежденных активов или 

их реализации; наличие пересортицы активов; возможность виновных 

возместить недостачу; возможность списания дебиторской 

задолженности как сомнительной или безнадежной; возможность 

списать обязательства и т. д. 

Документы инвентаризации составляются, хранятся и 

исправляются в ООО «ПЦТМ» строго в соответствии с требованиями, 

установленными для первичных учетных документов и регистров 

бухгалтерского учета Законом о бухгалтерском учете и ФСБУ 27/2021 

"Документы и документооборот в бухгалтерском учете". 

В ООО «ПЦТМ» осуществляется внутренний контроль, который 

включает в себя следующие элементы: 

- проверку учета основных средств, расчетов с поставщиками и 

покупателями, с прочими дебиторами и кредиторами, контроль иных 

активов и обязательств; 
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- проверку учетной документации и отчетности организации, 

правовых аспектов ее хозяйственной деятельности; 

- выявление рисков и управление ими. 

Чтобы информация бухгалтерского баланса была достоверной и 

сопоставимой при его составлении, помимо общих требований к 

бухгалтерской отчетности, в ООО «ПЦТМ» соблюдают следующие: 

• данные бухгалтерского баланса отчетного периода на отчетные 

даты предыдущих отчетных периодов соответствуют данным 

бухгалтерских балансов предыдущих периодов; 

• номенклатура статей утвержденного бухгалтерского баланса за 

предыдущие отчетные годы приведена в соответствие с номенклатурой 

и группировкой разделов и статей в них, установленных для 

бухгалтерского баланса на конец отчетного года; 

• не производят зачет между статьями активов и пассивов, кроме 

случаев, когда такой зачет предусмотрен нормативными актами, 

регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и составления 

отчетности; 

• бухгалтерский баланс включает числовые значения показателей 

в нетто-оценке, то есть за вычетом регулирующих величин. 

В состав бухгалтерской отчетности ООО «ПЦТМ» входят только 

две сокращенные формы - баланс и отчет о финансовых результатах. 

Пояснения и другие приложения к отчетности, как малому 

предприятию, ООО «ПЦТМ» можно не сдавать. 
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This article describes the features of the preparatory work before 

drawing up a balance sheet using the example of data from a small 

enterprise. Particular attention is paid to inventory. 


